

春“艺”盎然 海外民众沉浸体验中国传统文化

新华社北京1月31日电综合新华社驻外记者报道:连日来,“欢乐春节”等丰富多彩的活动继续在全球各地举行,海外民众沉浸式体验中国传统文化,感受新春佳节带来的喜悦和活力。

乌克兰中国文化中心与新西兰华星艺术团日前主办2023年“欢乐春节·华星闪耀”新西兰春节晚会,受到当地观众热烈欢迎。晚会以新西兰毛利哈卡舞和毛利传统迎宾仪式拉开序幕,糅合中国京剧、旗袍表演、相声、魔术等,中外文化在碰撞中融合,赢得近千观众热烈掌声。

史密森学会美国艺术博物馆28日举办“欢乐春节”家庭日活动,为美国民众送上兔年祝福,吸引逾万名美国民众参与。红灯笼、中国结、窗花、“欢乐春节”生肖兔海报等将博物馆活动大厅装点一新,当地文化团体带来舞狮、中国民族舞、抖空竹等表演。活动区内,泥塑制作技艺教学、国画体验、年画拓印、书法展示等让当地观众目不暇接,沉浸式体验中国新年。

“华春新彩”上元汇文化游园活动29日在新加坡举办,极具特色的中国民族舞蹈与戏曲、故宫沉浸式数字体

验、VR视觉体验等完美融合。数字故宫红墙通道一侧“映出”故宫门窗,另一侧“映出”故宫四季剪影,穿行其中宛如身临紫禁城。游客戴上VR设备,“穿越”至唐代洛阳城,体验盛景。出席游园活动的新加坡中国商会秘书长聂金凤说,此次活动以沉浸式数字体验等展现中国博大精深的文化底蕴,让人耳目一新、眼前一亮。

俄罗斯圣彼得堡凯瑟琳礼堂30日举行音乐会,中俄两国音乐家为观众献上柴可夫斯基经典曲目、《茉莉花》等音乐佳作,赢得热烈掌声。音乐会开始前,数十名模特身着中国民族服装,上演精彩服装秀,展示浓浓中国风情。

西班牙马德里中国文化中心春节期间举办“中国西班牙女性艺术家作品展”。艺术家们以“春”为灵感,以充满热情的笔触描绘春天所代表的生命力与创造力,在不同文化视角的碰撞与融合下展开一场别开生面的艺术对话。观众伊莎贝拉说,眼前这些画作唤起了她对当下中国的好奇和向往,“我非常希望能去中国、深入了解中国”。(参与记者:卢怀谦 郭磊 邓仙来 谢宇智 刘春涛 安晓萌)

美国务卿呼吁 巴以双方 采取紧急措施 缓解紧张局势

新华社耶路撒冷1月30日电 美国国务卿布林肯30日在耶路撒冷呼吁巴以双方采取紧急措施缓解近期的紧张局势,并重申美国支持解决巴以问题的“两国方案”。

布林肯当天在耶路撒冷与以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。布林肯在随后举行的联合记者会上说,巴以双方应采取紧急措施缓解紧张局势。美国政府支持通过“两国方案”解决巴以问题,建立独立的巴勒斯坦国是一条可行之路。

俄罗斯与巴基斯坦 磋商能源合作等议题

新华社莫斯科1月30日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫30日在莫斯科会见到访的巴基斯坦外交部长比拉瓦尔,就能源合作、打击恐怖主义及地区热点问题进行了磋商。

在会见后召开的联合记者会上,拉夫罗夫说,俄巴双方均希望在能源以及其他经济领域开展双边合作。有关建设“巴基斯坦溪”天然气管道的问题已经处于研究后期,预计不久将取得进展。比拉瓦尔说,希望两国能源合作取得良好进展,以解决巴基斯坦能源问题。

德国承诺提供资金 支持巴西环保行动

新华社巴西利亚1月30日电 (记者 卞卓丹)巴西总统卢拉30日在首都巴西利亚总统府会见到访的德国总理朔尔茨,双方重点讨论了环保等议题。德国表示将提供逾2亿欧元以支持巴西的环保行动。

根据双方当天发表的联合公告,德国提供的这笔资金将以多种形式分配给不同的环保项目,涉及亚马孙基金、亚马孙地区各州森林保护、退化地区重新造林、中小企业能源效率保证基金以及在工业和运输部门推广可再生能源等。朔尔茨在会见后举行的联合新闻发布会上表示,巴西可以在全球生态转型中发挥重要作用。

谈及乌克兰危机,卢拉在发布会上表示,巴西做出了不提供武器弹药的决定。“巴西是一个和平国家,(对冲突)不想有任何参与,哪怕是间接参与。”他还提议建立多国论坛以促进俄罗斯和乌克兰进行对话。

此外,两国领导人还表示赞成迅速批准南方共同市场与欧盟签订自由贸易协定。

美国政府打算5月11日结束新冠疫情紧急状态

【新华社微特稿】美国白宫下属行政管理和预算局30日说,政府打算5月11日一并终止为防控新冠疫情而实施的两项全国性紧急状态。

美国上届政府2020年1月宣布实施新冠疫情国家紧急状态和公共卫生紧急状态,后多次延长这两项紧急状态的期限。

美国行政管理和预算局在一份政策声明中说,上述两项紧急状态本应分别在3月1日和4月11日到期,政府计划将其有效期一并延长,至5月11日同时终止。

结束公共卫生紧急状态后,新冠疫苗、部分新冠病毒检测和治疗等费用将不再由政府拨付。

法新社报道,受美国党争影响,美国国会早已不再批

复部分拨款。近来,当前控制国会众议院的共和党人希望按照原定日期结束国家紧急状态和公共卫生紧急状态,而民主党人则希望留足“缓冲时间”。

另外,美国党争的另一焦点——美国与墨西哥边境非法移民问题也与紧急状态有关联。依据自上届政府施行至今的“第42条”相关规定,只有在实施公共卫生紧急状态的情况下才能快速集中驱逐非法入境者。

行政管理和预算局30日在另一份声明中说,政府遵循此前承诺,即至少提前60天通知公共卫生紧急状态终止期限,将让政府有时间准备应对美墨边境移民冲击,“陡然”结束紧急状态将“导致更多移民流入”。(郑昊宁)

伊朗召见乌克兰外交官 抗议泽连斯基助手涉伊言论

【新华社微特稿】伊朗外交部30日召见乌克兰驻伊朗代办,抗议乌总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克就伊朗一座军工厂遭无人机袭击发表“有偏见的”言论。

伊朗国防部29日发表声明证实,中部城市伊斯法罕一处军工厂车间28日遭无人机袭击,车间屋顶受到轻微损坏,袭击未造成人员伤亡。安全部门已就此事展开调查。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克29日在社交媒体发文,以“伊朗爆炸之夜”“警告过你了”等表述,暗指伊斯法罕军工厂遭袭“与伊朗军事支持俄罗斯有关”。

波多利亚克的言论引发伊朗方面强烈不满。伊朗外

交部在一份声明中说,伊方谴责乌克兰总统顾问“敌对和挑衅”立场,要求乌方立即就此给出“正式和明确”的解释。

乌克兰和美国等西方国家指责伊朗向俄罗斯出口“自杀式无人机”。伊朗承认在乌克兰危机去年2月升级前向俄罗斯提供少量无人机,但否认此举是为对付乌克兰。

俄罗斯外交部30日就伊朗伊斯法罕军事设施遭无人机袭击一事发表声明,称俄方强烈谴责“这种可能给中东地区和平与稳定带来无法预见后果的破坏性行动”。

尚无任何方面宣称制造了伊斯法罕军工厂遇袭事件。(蒋国鹏)

圣彼得堡举办系列活动庆祝中国春节



1月30日,在俄罗斯圣彼得堡凯瑟琳礼堂,当地市民体验中国书法。

近日,俄罗斯第二大城市圣彼得堡举办系列活动庆祝中国春节。

新华社发(莫京娜 摄)